

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

Ante el Año Nuevo

Siempre que muere un año y nos hacemos la misma pregunta: ¿Qué nos traerá el nuevo año?

Deseáramos penetrar en el enigma del tiempo, y saber si en el discurrir de sus días contaremos con la realización de algunas de nuestras justas aspiraciones.

Es tan humano el anhelo de mejorar de suerte, o por lo menos el deseo de no tener nuevas contrariedades, que si pudiéramos tirar de los días como de las hojas del almanaque nos abreviaríamos la vida, con tal de descifrar el misterio en que se envuelve el porvenir.

Pasan los días, llegamos al final del año, y al hacer el saldo o liquidación de su discurso en el aspecto de habernos proporcionado satisfacciones hallamos siempre un saldo fuerte en contra del finado.

Por eso, siempre ciframos una poca esperanza, en que sea para nosotros mas benigno el que viene; El pasado sabemos ya por experiencia lo que nos dejó; muchos quebrantos, muchas inquietudes y sobre todo un año menos de vida; el que viene, como es natural, acortará el plazo de la existencia; pero si al menos es agradable, podremos compensar esa ley forzosa de la abreviación, con los beneficios de una existencia placida y tranquila; pero si a su acción consumidora se le añaden todas esas circunstancias, que antes indicamos, se verá con cuanta razón la opinión se muestra un tanto hosca con el pasado, y desea y anhela uno nuevo más simpático y más pacífico.

Claro es, que la realidad no suele mostrarse de acuerdo con el deseo; Con los años suele ocurrir lo que el adagio dice del mes de Febrero: «Febrero el corto un día peor que otro», y por desgracia llevamos ya algunos, desde la guerra, en que cada año suele aventajar al anterior en contratiempos y en sucesos desagradables.

Que sea el que entre una excepción y que lo contemos entre el número de los pocos que dejan gratos recuerdos y plenas satisfacciones.

Los funcionarios provinciales

Ayer tarde en los salones de la Diputación provincial tuvo lugar la Asamblea general ordinaria de la Asociación de Funcionarios de la Administración Provincial cuyo objeto reglamentario es la rendición de cuentas del ejercicio finado, la lectura de la memoria de la labor realizada y finalmente a elección de la mitad de la Junta directiva que anualmente se ha de renovar.

Las cuentas de las que se dió detallada lectura fueron aprobadas por unanimidad y en la Memoria al hacer constar la labor realizada en el año transcurrido primero de la Asociación se detalla el éxito obtenido con la fundación de la misma en la que han ingresado todos los funcionarios provinciales apuntando como un éxito la reorganización de plantillas y la equiparación de los funcionarios provinciales a los del Estado.

Se expresan las gestiones realizadas para la constitución de una cooperativa que va en vías de hecho para proporcionar en mejores condiciones los elementos de primera necesidad a sus asociados.

Otra de las actividades ha sido la de constitución de la Federación nacional en cuyas juntas nuestros elementos delegados han tenido tal éxito de intervención que en las elecciones han obtenido un puesto en la persona del oficial letrado de la Corporación señor Pérez Nolla.

En la renovación de la Junta directiva corresponde por suerte a la primera mitad y después de un ligero cambio de impresiones se procede a la votación en la que quedan reelegidos los señores don José Brugarolas Albaladejo y don Pedro Martínez Franco. Quedando constituida la Directiva en la siguiente forma.

Presidente don José Vinader Mazón. Secretario don Emilio Rubio Molina, Vicepresidente don Mateo Selquer Pérez.

Vicesecretario, don Ramon Godínez Gómez.

Interventor, don Pedro Sánchez Batlles.

Depositario don José Laencina Vazquez.

Vocales, don Francisco Vivanco, don Román Alberca, don Pedro Martínez Franco, don José Brugarolas don Fernando Piñuela.

El señor Presidente dió las gracias por la confianza que los funcionarios ponen en su labor y promete continuar con el mismo entusiasmo laborando por los funcionarios provinciales.

Se cambiaron a continuación impresiones acerca de la conferencia

que invitado por la Asociación ha de dar en esta ciudad el próximo día 22 el señor Presidente de la Diputación de Madrid señor Salazar Alonso que lleva a bandera desplegada la misión de defender en el parlamento en las sesiones donde se trate del Estatuto de funcionarios los derechos e intereses de estos en el futuro. Nombrándose una ponencia para la organización de los actos que con tal motivo se ha de realizar.

Se expuso por el señor Vinader el plan de trabajos a realizar para el fomento de la Asociación aportando luminosas ideas los señores Pérez Nolla, Brugarolas Albaladejo, Calvo Blanco y Martín Robles, levantándose la Asamblea dentro del mayor entusiasmo.

Algo que es una realidad

Dos pequeños cruzaban ayer por San Bartolomé, sosteniendo un animado diálogo.

—¿Que has pedido tú a los Reyes?, decía al otro uno de ellos, preciosa criatura, de pelo rubísimo, y cara blanquísima, como la nieve.

—Yo he pedido mazapán, mucho mazapán, anises y peladillas, para mí y para mi hermanita, que está enferma y no ha podido escribir a los Reyes.

—En cambio, yo no he pedido dulces. He escrito una carta, que he entregado en casa de Blasquez, ahí en «El Bazar Murciano», pidiéndoles un buen automóvil, una buena bicicleta, un patín, un Meccano, un Nio, ese aparato maravilloso de películas, u otro juguete cualquiera, por que siendo de ese Bazar, sé que me ha de gustar el que me pongan.

Suceso en Valencia

Estalla un petardo en la Inspección de Policía

Por telégrafo de la noche Valencia.—En una ventana del local que ocupa la Inspección de policía, del Distrito del Mar, estalló un petardo, causando importantes destrozos en el interior y exterior del edificio.

Se rompieron varios cristales, se deterioraron los muebles y quedaron retorcidos los barrotos de la ventana.

En la Inspección se hallaban de servicio dos agentes, uno de los cuales a consecuencia de la trepidación cayó al suelo, lesionándose levemente.

EL TIEMPO

Desea a sus favorecedores, todo género de felicidades en el nuevo Año y repetir esta misma felicitación en años sucesivos.

Petición de mano

Por D. Francisco Martínez Izquierdo y doña Francisca Coll Martínez, viuda de Hernandez y para su hermano político e hijo, respectivamente, el conocido comerciante de esta plaza don Francisco Hernandez Coll, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Peligros Perez Guirao, hija de la distinguida señora doña Maria Guirao, viuda de Perez Lopez.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, habiendo concertada la boda para el próximo mes de Febrero.

Reciban los futuros esposos y distinguidas familias nuestra sincera felicitación por tan fausto motivo.

La fiesta de «La Barraca» universitaria

El Teatro Universitario «La Barraca» es una sección de la Unión Federal de Estudiantes Hispanos, creada en el Congreso de 1924, y subvencionada por el ministerio de Instrucción Pública, quien de este modo incorporaba a sus actividades un tipo de empresa cultural completamente nuevo en España. Aunque por su origen y composición es un teatro estrictamente universitario, su acción tiene un relieve social de gran importancia. Mientras en las ciudades tiene un carácter moderno y experimental en cuanto viene a renovar las artes del teatro, en los pequeños pueblos desempeña una labor educativa y divulgadora.

Hasta ahora el repertorio ha sido escogido entre los autores del siglo de Oro, habiéndose formado dos programas distintos: uno popular, a base de los entremeses Cervantinos, y otro, para públicos más restringidos, es el Auto Sacramental de la Vida es Sueño de Calderón, con iustraciones musicales.

Con este repertorio «La Barraca» ha recorrido toda la provincia de Soria, la región Gallega, y Asturias en el verano pasado. En Octubre y por especial invitación ha ocurrido a la celebración del IV centenario de la Universidad granadina. En Madrid ha dado una función reservada a los Cursos de Extranjeros de Verano, y posteriormente se presentó ante sus compañeros de la Universidad de Madrid con tres funciones obradas en el Paraninfo de la Central. Finalmente este Teatro representó en el Español ante el Presidente de la República, el de las Cortes, Gobierno, diputados y otras personalidades.

La compañía está formada por estudiantes de todos los centros de enseñanza, seleccionados y dirigidos por García Lorca y Ugarte; colaborando en la realización plástica de las obras, pintores jóvenes, que lo mismo que cuantos cooperan en la Barraca, lo hacen sin recibir por ello ninguna retribución económica. La dirección integral de este teatro corresponde a un comité directivo, formado por estudiantes de Arquitectura y Filosofía y Letras y los directores artísticos.

Primer programa.—La Vida es sueño. Auto Sacramental de Calderón. Realización plástica de Benjamin Palencia.

Segundo programa.—La Cueva de Salamanca. Cervantes. Decorado y trajes de Santiago Ontañón. Los dos Habladores. Escuela Cervantina. Decorado y trajes de Ramón Gaya. La Guarda Cuidadosa. Cervantes. Decorado y trajes de Alfonso Ponce de León.

El Arbol de Navidad

Todo en la vida es variable: regímenes políticos, modas, gustos; todo. Solo una cosa permanece inalterable: la ilusión de los niños y la satisfacción de los mayores, por la llegada de las primeras horas de la mañana del día de Reyes.

Fecha es ésta; que desde hace veinte siglos, viene celebrándose en el mundo civilizado sin interrupción y con los mismos fervientes anhelos y congratulaciones por chicos y grandes.

El niño de la casa pudiente, como el de la modesta, sueña que en tal día han de visitarle los Reyes Magos. Pero en ese día, en los hogares modestos, se presenta lleno de contrariedades, por la carencia de medios para adquirir esa ilusión de la gente menuda.

Por ello, el Circolo Católico de Obreros de esta Ciudad, ha organizado, a igual que viene haciéndolo desde hace cuarenta años, su fiesta infantil el «Arbol de Navidad», para que los centenares de pequeños alumnos que asisten a sus clases nocturnas, puedan en ese día disfrutar también de esas alegrías.

Y como esa «visita» solo puede hacerse por medio de la caridad, nosotros nos atrevemos a «escribir» esta carta, invocando los generosos sentimientos de los lectores para que envíen su donativo, grande o pequeño, para que las «compras» que precisamos hacer sean abundantes, pues de esta forma será más abundante el obsequio que se haga a tanta gente menuda.

Gracias por anticipado a los generosos donantes.

UN SOCIO

Accidente ferroviario

Descarrila una máquina y tiene que detenerse el correo de Irún

Por telégrafo de la tarde

Burgos.—Al llegar a la estación de Quintanilla dos máquinas, que se dirigían a los talleres de Valladolid, para ser reparadas, una de ellas descarriló, interceptando la vía.

Por esta circunstancia quedó detenido el Rápido de Madrid, en el Espinardo. También se detuvo el Correo de Irún.

Se ignora si el accidente fué fortuito.

Por una inocentada

Se multa el periódico «La Nación» con cinco mil pesetas

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de la Gobernación impuso una multa de cinco mil pesetas al periódico «La Nación» aplicándole la Ley de Defensa de la República, por la noticia que publicó el día de los Inocentes, anunciando la crisis total del Gobierno y la formación de otro gabinete, presidido por Albornoz.

AYER EN LA DIPUTACION

Sesión de la Comisión Gestora

Se prorrogan por dos meses los Presupuestos

A las seis de la tarde de ayer y bajo la Presidencia del señor Palazón, celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Diputación.

Asistieron los señores Paulino Torres Ros Saez, Jimenez Castellanos, Rubio Manzanaera y Perez Sanchez.

Se lee y es aprobada, e acta de la sesión anterior.

Se enteró la Corporación de varias comunicaciones oficiales.

Son aprobadas varias liquidaciones de obras nuevas en caminos vecinales y son también aprobados proyectos y Presupuestos de distintos caminos.

La Comisión Gestora aprueba varias cuentas de bagajes y expedientes de ingresos en la Casa Provincial del Niño.

Se faculta a la Comisión de Hacienda para que resuelva en lo que se requiere al premio que corresponde a Gestor que fué de Cédulas don Luis Baletrola.

En el escrito de la Escuela Pericial de Comercio para que se eleve a esta a la categoría de Profesional, se acuerda apoyar la solicitud a los Poderes públicos.

La Presidencia hace constar que la Diputación tiene conseguidas cantidades para esta atención cultural.

Se lee el informe recaído en el expediente seguido contra el enfermero del Hospital señor Imbernon, proponiendo el juez instructor que quede sin efecto la cesantía del señor Imbernon y que sea repuesto en su cargo. Conformes.

La Presidencia propone la prórroga de los Presupuestos por dos meses, pudiendo entre tanto la Corporación estudiar unos Presupuestos eficaces y con la capacidad debida.

Conformes.

También la Presidencia propone la devolución de cantidades a varios pueblos que excedieron en los ingresos de Hacienda por aportación forzosa.

Aprobado.

Ros lee un denuncio de «E Porvenir» de Cartagena, sobre una carretera de La Palma a Cartagena, asegurando que el total es de doce mil pesetas.

La Presidencia aclara que es de dos trozos, uno de doce y otro de nueve mil pesetas.

El diputado señor Ros se queja del mal estado en que se encuentra el

trayecto de tres metros, interrumpido por una rambla, en la carretera de La Unión al Descargador, cuyo coste es de unas cien pesetas.

El mismo señor pide que la Corporación solicite del Ministerio de Obras públicas la inclusión en el plan extraordinario de los caminos, ya aprobados por la Diputación, números 83 (Lorca y Pulpí) y 101, prolongándolo hasta A mendricos.

También pide que se arregle la carretera de La Unión al Descargador. Conformes.

Y no habiendo más asuntos se levanta la sesión.

Juventud Antoniana

Fiesta del niño pobre

Primera lista de donativos.

Don Gregorio Martínez Montelinos, 5 pesetas; doña Trinidad Rubio, 1'25; señorita Carmen Ruiz Parra, 5; don Juan Hernández Castillo, 5; don Pedro Martínez Montelinos, 2; don Mariano Montelinos Sánchez, 25; don Servando González Cebrian, 5; don Luis Oñate, 5; doña Ramona Abellán Gimenez, 5; don Cándido Baner, 5; don Rafael de Lara, 5; don Antonio Fontes, 5; don Antonio Pérez Buendía, 2; doña Amparo María, 5; don Juan Aguilar, 5; señorita Enriqueta Aguilar, 5; doña Ana Codorniu, 5; don Antonio Hernández-Ros, 1; doña Manuela Miró, 5; don Juan Urcioy y doña María Daban, 5; don Bernardino Bolandi, 5; don Angel Fernández, 5; don Isidoro de la Cierva y Penafiel, 25; don José Barceó Alemán, 25; doña Cristina Pérez, viuda de Ferrán, 10; doña Trinidad Bodero, 5; don José M. de Giron Meseguer, 20; doña Francisca Cantó, de asensio, 5.

Suma y sigue 208'25.

Para esta fiesta se han recibido también doce juguetes de don Antonio Zamora Martínez y 30 juguetes de don Espirito Zamora (Blanco y Negro).

Los donativos pueden ser entregados en la Confitería Ros, o dar aviso para que sean recogidos de casa del donante.

YO-YO ha armado la revolución entre chicas y chicos. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

XXVIII ANIVERSARIO del señor

D. Tomás Erades Almodóvar

que falleció el día 3 de Enero de 1905

En sufragio de su alma, de la de su esposa

Doña María Sánchez Rosique

y de la de su hija

Doña Fuensanta Erades Sánchez

DE NAVARRO

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se digan desde las diez hasta las doce en la Capilla de los Velez de esta Santa Iglesia Catedral, el día 8 del corriente.

Su hija y hermana, doña Francisca Erades Sánchez; hijo político y viudo, don Juan Pedro Navarro Sánchez; hijo y hermano político, don José Navarro Sánchez; nietos y sobrinos, respectivamente,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados, por lo que les anticipan las gracias. Murcia 1 de Enero de 1938

(12)

SOBRE EL COMLOT DE BARCELONA

Son destruidas todas las bombas y practicadas nuevas detenciones

(Por telégrafo)

Barcelona. Se comenta el que «Solidaridad Obrera» guarde silencio sobre el asunto del complot recientemente descubierto.

La policía facilitó los nombres de los individuos que huyeron en automóvil, cuando ésta se presentó en el taller de explosivos de la calle de Mallorca.

Uno se llama Ignacio Meler, y regresó del extranjero hace año y medio. Se le había expulsado de España, en tiempo de la Dictadura, y estuvo detenido por intervenir en un atraco.

El otro es José Costa, pero usa otros nombres, ignorándose cual de ellos es el verdadero.

Anoche se practicó una nueva detención, a la que se concede gran importancia.

En el campo de Bota, fueron destruidas todas las bombas halladas en el registro practicado.

Una información del periódico «Luz»

Madrid. «Luz», comentando el complot de Barcelona, apunta que el dinero para organizar el movimiento procede de Francia, y de los elementos monárquicos.

La despedida del año

En el Casino

Con motivo de la salida del año 33 y entrada del Año Nuevo, se celebró anoche en el Casino la acostumbrada Cena Americana.

Asistió numerosa concurrencia que dió animación extraordinaria a la fiesta.

El elemento joven bailó mucho, durante el baile hasta las primeras horas de la madrugada.

En Bellas Artes

También en Bellas Artes hubo Cena Americana y se organizó un brillante baile que no decayó en animación hasta hora avanzada.

En la Federación de Dependientes

En la Federación de Dependientes se conmemoró la entrada del Año con un baile que estuvo animadísimo. A los concurrentes se les obsequió con regalos sugestivos.

En otros sitios

En los teatros y cines fué despedido el año con los correspondientes honores recibiendo al año 33 a los sonos del Himno Nacional al dar las doce campanadas.

Sabemos que en varios hoteles bares y cafés hubo excepcional animación con motivo de la despedida del año, comiéndose las clásicas uvas.

Que el año 33 siga con la misma alegría que ha sido recibido.

Círculo Católico

La Misa que hoy domingo se celebra en el Oratorio de esta sociedad y el Rosario que se diga a las doce se aplicará por el alma de don Felipe Fernández y don Ramón Fernández (q. e. p. d.) sufragándola su esposa doña María Viejo.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSAMIENTO
Día 3 de Diciembre de 1932
Volumen total embalsado, metros cúbicos 18.217.682.
Desagüe, metros cúbicos 843.618.
Pantano de Tolosa
Volumen total embalsado, metros cúbicos 6.577.280.
Desagüe, metros cúbicos 225.000.
Pantano de Quípar
Volumen total embalsado, metros cúbicos 3.638.230.
Desagüe, metros cúbicos 00.00.
Pantano de Ceresende
Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.208.880.
Desagüe, metros cúbicos 00.00.
Pantano de Fuentes
Volumen total embalsado, metros cúbicos 00.00.
Desagüe, metros cúbicos 24.883.
Murcia 31 de Diciembre de 1932.

Sobre una denuncia

La venta de los solares pertenecientes a los Jesuítas

Son requeridos el rector de la Residencia y varios testigos

Por telégrafo

Madrid.—Con motivo de la denuncia presentada, por defraudación al Estado, con motivo de la venta de solares de la calle de la Flor, pertenecientes a la extinguida compañía de Jesús, el juez ha requerido la presentación del padre jesuita Alfonso Torres, rector de la Residencia de la calle de Zorrilla.

No se le encontró, para hacerle entrega de la notificación correspondiente.

Como en el asunto actúa el juez especial que entiende en el sumario instruido por exportación de capitales, desfilaron ante él varios testigos, incluso el arquitecto Murguza, que representaba al comprador de los terrenos.

Varias noticias de Barcelona

Lerroux salió en automóvil para Madrid

POR TELEGRAFO

Barcelona.—El jefe de los radicales, señor Lerroux, salió en automóvil para Madrid.

Recepción en la Generalidad

Mañana habrá recepción en el Palacio de la Generalidad, en honor del cuerpo diplomático y las autoridades.

Premio a unos guardias

En el teatro Olimpia, se repartieron varios premios a los guardias civiles y agentes de vigilancia, que se distinguieron durante el año.

Presidió el general Badia, en representación de Alcalá Zamora.

Consejo de Guerra contra un capitán

El martes se celebrará Consejo de guerra, contra un capitán de Infantería, Francisco Costell, por negligencia con motivo de los sucesos de Tarrasa.

Notas deportivas

Árbitros de la región que actúan hoy

Elche-Gimnástico de Valencia, árbitro Murcia. Liniers García Calvo y Plaza.

Deportivo de Cieza-Cartagena, árbitro Balibrea. Liniers Meseguer y Almansa.

Gimnástica-Abad Imperial de Murcia, árbitro García Sánchez. Liniers Casanovas y Serrano.

Gimnástica Alicantina-Gimnástico de Elche, árbitro Tomás.

Crevillente-Orihuela, árbitro Rosel ó.

Plus-Ultra-Caravaca, árbitro Cuartero.

Athletic de Almería-Mula, árbitro Fagán.

LISCANO.

JUGUETES

BONITOS Y BARATOS

ANTONIO ZAMORA

Platería, 58-60

Teléfono, 2630

ONOMASTICO

Hoy festividad de la Circuncisión, celebran sus días nuestros estimados amigos los señores Balibrea Garay, Durán, Fernandez Reyes, Fernández Cano, Valenciano, Martínez, Masot, Pérez Noya, Robodosa, Hurtado Serra, Navarro Martínez, Navarro Meseguer, Tomás Orave, Ibañez Carrillo, Llanos Jimenez.

Almeida, Hilla, Medina, Nicola, Amat, Martínez Carrasco, Rodríguez de Vera, Llanos Biaya, Marquez, Ambló, Costa y Farinas, Freixoso, Amat, Zamorano, Clavel Esteve, Clavel Noya, Pinar, García Alameda, Pérez Ordoñez, Bernal Espinosa, Martínez Pérez, Martínez García, Benito, Gil, García Calvo, Pérez García, Díaz Ronda, López Almansa, Meseguer Martínez, Sánchez Carrasco, Sánchez Arrauz, Durán García, Santos y nuestro compañero en la Prensa el redactor de «A B C» don Manuel Revorte.

Mañana celebran su onomástico nuestros también amigos los señores Quesada Hernández, Quesada Sanz, Bernal Gállego, Mérida Pérez, Frutos Valiente, Romero Alorriaga, Trigueros Molina, Beimar, Soriano, Aldarraicín, Cortés, Carrascosa, de la Peña Selguer, Martínez Tomas, Sánchez Adellán, Sevilla Marco.

A todos les enviamos nuestra cariñosa felicitación.

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«De-lén» de Saltillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. Entrada libre diaria. Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad)

Ante unas precauciones de las autoridades

Las adoptadas en Zaragoza, se relacionan con la cuestión ferroviaria

Por telégrafo

Sevilla. El gobernador dijo que reinaba tranquilidad completa en toda la provincia.

Justificó las precauciones adoptadas para evitar sorpresas, pero anunció que nada ocurría.

EN ZARAGOZA

Zaragoza. De madrugada se han adoptado severas precauciones, notándose gran actividad en las fuerzas policíacas.

Esas precauciones se relacionan con la cuestión ferroviaria. Se han practicado numerosas detenciones de elementos llegados de Barcelona.

DECLARACIONES DEL DOCTOR MARAÑÓN

Cádiz. El doctor Marañón visitó a Facultad de Medicina. Manifestó que no cree estalle la huelga ferroviaria, pero si estallare, no pasará nada, porque el Gobierno está preparado a todo evento.

Notas de Palacio

El embajador Alomar visita al Presidente de la República

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El Presidente de la República recibió una numerosa audiencia civil.

Acedió a cumplimentarle el embajador de España en El Quirinal, don Gabriel Alomar.

Mañana se colocarán en Palacio el album de felicitación, con motivo de la entrada de Año, para que firmen cuantos ciudadanos lo deseen.

De Barcelona

Las mujeres quieren la implantación del voto femenino

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—Un grupo numeroso de mujeres, pertenecientes a diversas Asociaciones femeninas, acudió ante el Parlamento, pidiendo apoyo a las Cortes para la implantación del voto femenino.

Entregaron un escrito, en el que hacen la indicada petición.

Dimite el presidente de la diputación de Valladolid

Valladolid.—Ante las manifestaciones hechas por el gobernador civil

de la provincia, censurando las deficiencias que se observan en todos los servicios provinciales ha dimitido el presidente de la Diputación.

El dimitido ha publicado unas manifestaciones en los periódicos diarios.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'22; Tomates 0'50; Bajosca 0'00; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'80; Boniatos 0'25; Chirivías 0'35; Nabieoles 0'20; Cebollas secas 0'07; Guisantes 0'00; Alcahofas, 5'00; Habas, 0'4; Ajos secos, 0'20; Apios 0'45, Cardos 0'45.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'30; Ciruelas 0'00; Peros 1'00; Peras 1'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'0; Melones 0'35; Naranjas 1'00; Limones 0'30; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'4; Uva 0'50.

GENEROS DE CUENTA

(Doceña)

Calabaza totanera 0'00; Calabaza tierna 0'25; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 1'10; Lechugas 0'40; Coles 1'00; Coliflores 1'75; Rábanos 0'05; Acelgas 0'05.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 0'00; Caldo 3'00; Emparedor 3'00; Paje 1'00; Besugo 8'00; Calamares 7'00; Jibas 3'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 2'00; Magras 2'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 5'00.

Rodriguez y Pobil S. L.

Muebles y Pavimentos

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1422

Fábrica de Mosaicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2606

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Alcaete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla. CUERPOS RESPONSABLES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: España de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia. Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de la Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes plazas del extranjero.

Antonio de la Peña

Médico Oculista
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11,

LA DESPEDIDA DEL AÑO 1933

Acudió un gran gentío a comerse las uvas en la Puerta del Sol

Una encuesta del periódico "Heraldo" como fin de año

Por telégrafo

Madrid.—Como en años anteriores acudió un gentío a la Puerta del Sol para comerse las uvas. Durante todo el día llovía, pero al anochecer cesó y eso acrecentó la concurrencia de personas.

Un lunch de Casares a los periodistas

Casares, para celebrar la despedida del año 1932 y la entrada del 33, obsequió con un lunch a los periodistas.

Una encuesta de "Heraldo"

"Heraldo" publica una encuesta, con motivo de la despedida del año. Azaña dice que estamos obligados a conseguir que la vida del hombre en España deje de ser una maldición y una desesperación, cuando se nace en hogar humilde. Prieto afirma que el año transcurrió sin llegar a estructurar las fuerzas republicanas, en forma que permitiese a los socialistas abandonar el Poder. Giral manifiesta que no hay posibilidad de un cambio político, a pesar de las censuras que se dirigen al Gobierno y a las Cortes. Resalta la estrecha solidaridad entre el Gobierno, basada en la absoluta moralidad de sus componentes, pues se ha llegado a la máxima pureza en las costumbres políticas.

Teatro Romea Empresa: Vicente Martínez

COMPANIA DE ZARZUELA EN LA QUE FIGURAN LOS PRIMMEROS ACTORES
Pepa Moncayo y Paco Obragón
Grandes funciones para hoy domingo 1 de Enero de 1933
A las cuatro de la tarde (Sencillo)
A las diez noche (Doble)
La Alegría de la Huerta
La leyenda del Monje
La Alegría de la Huerta
Nota.—Los días 2, 3 y 4 no hay función.—El jueves, a las siete y media, «La Tragedia de Pierrot». —A las diez «La Verbena de la Paloma» y «La Revoltosa».

Para el niño :: Para el adulto :: Para el anciano ::



Como único alimento y como alimentación complementaria de todas las dietas. SOLO
Platano Cereosa del Dr. Barberá
que por ser el único preparado por concentración al vacío en su laboratorio de la Gran Vía de Germanías en Valencia, permite tener la seguridad de que es sumamente rico y completo.
Platano Cereosa del Dr. Barberá
NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSEA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.

Visitas al Jefe del Gobierno

Hacen resaltar que la fábrica de Mieres no podrá pagar a los obreros

Si atiende al pago de intereses a los accionistas (Por telégrafo)

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió la visita de los representantes hulleros, a quienes acompañaban Bergamín y Teodomiro Menéndez. Este último, dijo a su salida que habían pedido a Azaña que en el Consejo de ministros del martes acuerden convocar a una Asamblea hullera, para resolver los problemas planteados. Según Menéndez, este problema tiene dos aspectos, uno comercial y otro financiero. Este último afecta a la fábrica de Mieres, la cual puede quedar en situación de no poder pagar a los obreros, si atiende a los intereses de los accionistas.

Le visitan varios generales

También visitaron a Azaña los generales Cabanellas y Rodríguez Barrios

DOS NOTICIAS

Vigo elige alcalde a un socialista. Royo Villanova, presidente del Casino de Madrid

Por telégrafo de la tarde
Vigo.—Celebró sesión el Ayuntamiento para proceder a la elección de nuevo alcalde.

Resultó elegido, por mayoría, el socialista Emilio Martínez Garrido.

El Casino de Madrid

Madrid.—Por unanimidad ha sido elegido presidente del Casino, don Antonio Royo Villanova.

El señor Royo Villanova está recibiendo muchas felicitaciones.

Lo que es el siglo

Estamos en el Siglo de la velocidad. Las grandes chimeneas, de las grandes fábricas, rugen y atemorizan el ambiente, en aparente desafío a la paz y al sosiego. Los hornos, siguen echando de entre sus entrañas, hierros y más hierros, con actividad desconcertante. Esos hierros, irán a formar algo nuevo artefacto, en el que la humanidad encontrará la Muerte, o la Gloria, según sea la fortuna.

Pero, no es prudente oponerse a la evolución. Por eso Ricardo Blázquez, que es un comerciante a la moderna, tiene en su Bazar Murciano, desde el dirigible «Graff Zeppelin», hasta la más modesta bicicleta habiendo instalado incluso un soberbio garage, para la infinidad de automóviles que tiene adquiridos.
Eso se llama vivir en pleno siglo XXI

SUBASTA

La Administración judicial de la Plaza de Toros de Murcia, saca a subasta el arrendamiento de dicho incho inmueble para el año actual.
Dicha subasta se celebrará ante el Notario de Murcia don Antonio Moxó con domicilio en la Plaza de Pablo Iglesias número 19, el día 10 del actual, a las doce de la mañana, por el procedimiento de pujas a la liana, con arreglo al pliego de condiciones que estará en la mencionada Notaría.
Murcia 1 de Enero de 1933.
El Administrador Judicial
RAFAEL F. DELGADO

Los socialistas

Asamblea en Llano del Beal

Por telégrafo de la noche
Madrid.—Se reunió la comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores.

Tomó el acuerdo de autorizar a los diputados de la minoría, para ostentar la representación de la U. G. T. en la Asamblea que celebrará la agrupación socialista del Llano del Beal y otras organizaciones pertenecientes a la U. G. T.

Una desgracia

Se le dispara el fusil y resulta con graves heridas

Por telégrafo de la tarde
Madrid.—Cuando se hallaba prestando servicio en la Cárcel Modelo, se le disparó a un soldado el fusil, hiridiéndole en la mano.

Se le asistió en el botiquín del establecimiento, calificándose de grave la herida, por haberle atravesado el proyectil músculos importantes.

BOLETIN RELIGIOSO

ENERO—1933
Este mes consta de 31 días.
Está consagrado al Niño Jesús.
Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.
Toque de oraciones por la tarde a las cinco y media.
SANTORAL
Día 1
Domingo.—La Circuncisión del Señor.

VELA Y ALUMBRADO
Se descubre por la mañana a las ocho.
Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 1.—En la Capilla de Palacio.
Día 2.—En San Juan Bautista.

CULTOS
En la Catedral

El oratorio: la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rosada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Domingo 1 de Enero de 1933.—A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

La deliciosa comedia sonora Fox, por Marion Nisson, titulada

REBECA

La preciosa comedia cómica en español, titulada

El alma de la fiesta

por Charley Chase con María Calvo y Carmen Guerrero

El original dibujo cómico sonoro VAQUROS JUERGUISTAS.

Nota.—Mañana Lunes, el film de Artistas Asociados explicado en español, titulado

LA VUELTA AL MUNDO

Colosal creación de Douglas Fairbanks

Gobierno Civil

Sobre contratación de servicios de electricidad

Son muchas las reclamaciones que se formulan ante este Gobierno Civil por los abonados a los servicios de alumbrado y fuerza motriz eléctrica, por desconocimientos de estos, de las condiciones en que las Empresas deben suministrarles el servicio.

Para evitarlo, este Gobierno hace saber a los abonados mencionados, que las Empresas deberán anotar en sus contratos las características del servicio. Tales como Voltage, Frecuencia, (esta en el caso de ser corriente alterna), número y potencia normal de los receptores instalados, tarifas que aplican, horas en que han de empezar y terminar sus servicios cuando este no sea permanente, y consumo que deben hacer las lámparas en caso de alumbrado a tanto alzado.

No podrá imponerse al abonado en ningún caso la obligación de surtirse de lámparas y material eléctrico en los almacenes de la empresa ni en ningún otro designado por la misma, pero en los de tanto a zado, podrá exigir la Empresa el empleo de lámparas diferenciales o precintables, conductores y llaves especiales, y en general todo aquello que dificulte el fraude.

Las Empresas podrán hacer constar en los convenios el derecho de que sus empleados puedan inspeccionar las instalaciones de sus abonados.

Los abonados tienen la obligación de firmar los contratos cuando estos tengan la aprobación oficial, (lo que pueden comprobar en las Oficinas de la Jefatura de Industria, establecida en la Plaza de Orositas n.º 1 pudiendo la Empresa negarles el servicio en caso contrario. Pero si el contrato no ha sido aprobado oficialmente, el abonado puede no firmarlo y la Empresa no obstante viene obligada a suministrarle el servicio si no puede ser motivo en contra, la negativa del abonado a firmar el contrato.

Todo lo cual este Gobierno Civil lo hace público para conocimiento de los abonados y de las Empresas.

Publíquese en el Boletín Oficial y que por los señores Alcaldes se dé a conocer fijándolo en el lugar de anuncios.

Murcia 31 de Diciembre de 1932.
El Gobernador Civil, José María Varela.

Central Cinema

Gran compañía de Comedias

Tovar - Delgado

Hoy domingo día 1, por la tarde a las seis y media, reestreno de la chistosísima comedia en tres actos de Muñoz Seca,

La señorita Angeles

El mayor éxito de risa
Por la noche a las diez y cuarto, reposición del grandioso drama en tres actos del Ilustre D. Jacinto Benavente,

La Malquerida

Gran éxito de Julia Delgado

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde

El original dibujo sonoro

La flauta encantada

y la bellísima comedia musical sonora por Kate de Nagy y Jean Murat, denominada

EL VENCEDOR

Nota.—El lunes día 2, la interesante obra en español,

ERAN TRECE

por Ana María Custodio y Juan Torena

Cine Popular

Domingo 1 de Enero de 1933

Magnífico programa doble

La magnífica producción por el campeón mundial de fuerza Frank Merrill

Reporter de Hollywood

Estreno de la extraordinaria comedia

El Angel y el Diablo

por la bellísima Anita Stewart

Ultima hora

Por teléfono madrugada

Intento de asalto en Badajoz

Badajoz.—Un grupo de doscientos obreros parados trató de asaltar el despacho del gobernador general de Extremadura Peñas Novos.

Acudió la Benemérita, consiguiendo disolverlos cuando forzaban la puerta.

El bandido Arocha, muerto

Ronda.—La Benemérita tendió una celada al bandido Flores Arocha, autor de numerosas fechorías.

Se le encontró en el monte acompañado de un sobrino.

Hubo nutrido tiroteo y el guardia civil Teodoro Lopez mató al bandido, resultando herido el sobrino.

Folleto de EL TIEMPO

— 186 —

Los Compañeros de la Antorcha

tio que me habeis dicho, ¿qué debo hacer?
—Te esperas allí hasta las doce, y si no vas, te dirigirás a la taberna de Gorju, en donde me uniré a ti.
Maló se fué.
¡Cuán útil me sería ahora Baudrille!—se dijo Luc;—era un píllo muy sagaz; pero tenía demasiada inteligencia, y la inteligencia es nn don que suele ser funesto para el que la posee.

XVIII

El oficial de Marina, despues que hubo aban-

donado la casa de Kerjean, ordenó al cochero que le condujese a la humilde posada de la calle de San Antonio, donde había pasado la noche anterior. Una vez allí, pidió recado de escribir. Tomó una hoja de papel, y o encabezó con estas palabras: «Este es mi testamento».

Iba a continuar su trabajo, cuando de pronto se interrumpió; apoyóse de codos en la mesa, ocultó el rostro entre las manos y se abandonó a los pensamientos sombríos que le asaltaban.

Ya sabemos que a Renato le era indiferente la vida; pero la idea de que, al abandonar este mundo, dejaría a Juana entregada sin defensa alguna al barón de Kerjean, le causaba una desesperación terrible.

—¡Qué dichoso sería yo—se decía—si muriese por salvar a... Pero morir inútilmente; eso es horrible, oruel... ¿Qué puedo hacer?... Nada. ¿Hablar? ¿Acusar a ese miserable?... No pudiendo presentar pruebas, no se me creería.

De repente Renato se estremeció, levantó la cabeza y exclamó:

—¡Es una inspiración del Cielo! Las acusacio-

nes de un rival sacrificado contra un rival dichoso se desdeñan, no se cree en ellas; pero son escuchadas las acusaciones de un muerto... Pues bien, para salvar a Juana, hablaré desde el fondo de mi tumba.

Renato continuó escribiendo. Acabó el testamento, por el cual legaba toda su hacienda a un pariente suyo. Cerró este documento dentro de un sobre, y trazó el nombre del duque de Simeuse, de signado por él como su ejecutor testamentario. Despues tomó otra hoja de papel y escribió una extensa carta, de la cual reproduciremos las siguientes líneas:

«Querida Juana: A vos, a quien hasta hace poco tenía el derecho de llamaros mi prometida, y para quien ya no soy nada en este mundo, os participo que, cuando leáis estas líneas habrá dejado de existir un corazón que jamás ha latido sino por vos.

«No os pido que os acordéis ni derrameis una lágrima por mí. En el momento de morir atravesado por el acero de mi rival, no he tenido más que un pensamiento: daros a conocer el pro-

fundo abismo en que vais a precipitaros. Juana, en nombre del Cielo, aun es tiempo, escuchadme, creedme... Es un muerto el que os habla y os dice: «¡No sigais adelante! ¡romped ese eulacoso imposible! ¡rechazad con horror el nombre deshonrado que os ofrecen!»

«Quizá, querida Juana, os habrán repetido que el día funesto en que se creyó que estabais muerta, el duque vuestro padre vino a rogarme que, abandonando mis derechos, renunciase a vuestra mano para dársela al hombre que prometía sa varos, pero que no quería hacerlo sino para él solo... Yo no sabía nada de ese hombre, y ex' amé impulsado por mi amor, y por la resignación de mi sacrificio: «¡Si es necesario, que sea de otro, pero que viva!»

«Hoy, Juana, yo no volvería a pronunciar esas frases, y respondería sin titubear: «¡Que no abandone su presa la muerte: la hija de Simeuse no puede ser la esposa de barón de Kerjean! ahora que conozco a ese infame y vos vais a conocerle también.»

El oficial de Marina continuaba redactando su

